



新迈尔(北京)科技有限公司参与高等职业教育人才培养年度报告(2024)

企业名称(盖章):新迈尔(北京)科技有限公司 学校名称(盖章):衡阳幼儿师范高等专科学校 新迈尔致力于新经济数字产业服务的高新技术企业。依 托中关村产业聚集优势,对接一线品牌业务需求,为客户提 供 VR、UI、电商和大数据等业务服务。同时基于业务驱动与 技术引领的人才技术优势,与30余所高校在人才培养、创新 创业等方面开展深度合作,聚集培育了一大批优秀的产业技 术人才。成功建设和运营了新迈尔数字小镇新经济产业园& 产教融合双创实训长沙基地,实现了"产业集群引领和产业 学院推动"的双轮驱动业务优势,形成了"产业链、人才链、 教育链、创新链"四链融合发展的新模式。

目 录

_	、企	业概	E况		•••••						•••••	1
_	、企	业参	与	办学总	体情	况		•••••	•••••			1
Ξ	、企	业资	源	(包括	有形	资源、	无形	多资源	和人	才资源) 投	λ2
四	、企	业参	与	教育教	学 (包括专	业建	设、	课程建	达 设、第	只训基	基地建
设	、学	生培	F 养)改革								3
五	、助	推企	业	发展								8
六	、问	题与	展	望		•••••					•••••	8
图	1	未来	モ产	业学院	揭牌	仪式						2
图	2	未来	モ产	业学院	实训	环境						3
图	3	读丰	分分	享								6
图	4	毎E	演	讲								7
				动								

一、企业概况

新迈尔(北京)科技有限公司,作为新经济产业发展的领航者,专注于数字经济的高新技术创新。通过运用先进的"大数据+AI"技术,我们推动职业教育的革命性创新。我们致力于实现人才供给侧和产业需求侧的深度融合,全面构建"产教融合、产城融合"的发展新格局,并创造了独特的"人才云平台"。目前,新迈尔在北京、潍坊、长沙等地均设有产业基地,拥有超过6000名灵活用工,为企业提供个性化服务。我们的"新迈尔产教融合双创实训基地"在山东潍坊和湖南长沙成功实现了"教育链、人才链、产业链、创新链"四链融合的"新迈尔模式"。

二、企业参与办学总体情况

新迈尔(北京)科技有限公司与本校签订了产教融合合作协议,自在共同探索虚拟现实(VR)技术、影视动画等领域的发展。在当前形势的迫切需求下,双方共同致力于建设未来产业学院,旨在将其打造成为创新人才的培育基地、科技智能的资源中心以及创业的专业化平台。我们致力于推动数字经济成为促进区域经济高质量发展的首选路径,构建现代产业体系的核心环节,并探索实现快速发展的新途径。



图 1 未来产业学院揭牌仪式

在过去的一年中,新迈尔与学校携手合作,共同举办了多项联合研究和论坛交流活动,致力于推动虚拟现实(VR)、影视动画等领域的深入探索。公司为学校提供了尖端的技术支持和卓越的教育产品,极大地丰富了学生和教师的数字化教育资源与服务。此外,校企双方还共同制定了与行业发展紧密相连的人才培养方案。

三、企业资源(包括有形资源、无形资源和人才资源)投入

新迈尔(北京)科技有限公司于2024年9月和衡阳幼儿师范高等专科学校签署合作协议,共建未来产业学院。公司投入500余万元在衡阳幼专建设集虚拟现实(VR)、影视动画能够同时容纳500人的实训实践基地,基地内设置VR实训室2间、影视动画实训室3间,智慧教室4间、项目实训室1间,VR设备20套。



图 2 未来产业学院实训环境

新迈尔汇聚了一支素质卓越、专业精湛、声望显赫的专家团队。该团队成员包括新迈尔首席战略官、湖南大学原常务副校长陈收先生,以及湖南大学EMBA联合会执行主席刘付初先生等二十多位资深教授。

目前,新迈尔已向衡阳幼儿师范高等专科学校派遣了一支由五位成员组成的团队。该团队由两位管理人员、两位学生工作团队成员以及一位教师团队成员构成,负责未来产业学院学生管理和教学工作。

四、企业参与教育教学(包括专业建设、课程建设、实训基地建设、学生培养)改革

(一)新迈尔作为衡阳幼儿师范高等专科学校的产教融合合作伙伴,共同建立了校企合作产业学院项目,促进了衡阳地区在虚拟现实(VR)、影视动画教育领域的进步。

- (二)新迈尔公司已将VR智慧教室和影视动画智慧教室引入学校信息技术系。VR智慧教室基于体验式学习理论、情境学习理论以及具身认知理论,融合体感交互技术、多媒体技术、3D技术和AR增强现实技术,致力于虚拟现实专业的教学应用。影视动画智慧教室则覆盖了影视制作、动漫制作等多个领域。通过这些设施,学校师生得以亲身体验,共同研究数字技术、智能技术以及沉浸式技术在虚拟现实和影视动画领域的应用,从而提升实践水平。
- (三)新迈尔为产业学院构建产教融合人才培养模式。产业学院在开展各项教育教学活动时,着重凸显产业的导向作用,并强调"岗课赛证、先产后教"的教育理念。该模式紧密贴合产业发展需求,适时调整教育内容与教学方法,旨在优先满足国家产业发展需求及学生职业发展。
- 1. 三段式人才培养模式:新迈尔采取了三阶段的人才培养模式 , 注重学生的全面发展与职业导向。该模式综合了"岗位、课程、 竞赛、证书"四个要素, 学校与企业双方共同推进。
- (1)基础理论学习阶段:此阶段主要在学校内进行。学生将系统地学习专业基础知识,涵盖基础课程与专业基础课程。重点在于培养学生的基础学习能力与思维方式。通过课堂讲授、实验教学等手段,使学生掌握知识获取的技巧和分析问题的方法。
- (2)专业技能培养阶段:此阶段为学生从理论学习向实践技能过渡的关键时期。实践教学的比重得到增加,企业实际项目案例被引入,使学生能在模拟或真实的工作环境中锻炼其专业技能。企业导师将带来企业的最新技术和行业动态,对学生进行实践指导。教学方法趋于多样化,涵盖项目驱动教学、工学交替等多种形式。

- (3) 顶岗实习阶段:在此阶段,学生将直接进入企业,承担起与正式员工相同的工作职责。通过参与企业的生产和服务活动,学生能够以企业员工的身份深入体验工作环境,同时对企业的文化和管理体系有更为深刻的理解。学生将通过参与企业的培训和会议等,吸收企业的核心价值观和工作流程。此外,实习期间,学生有机会识别自身的不足,从而更清晰地规划自己的职业道路。教学工作主要由企业导师承担,他们运用现场指导和案例分析等教学方法,对学生进行一对一或一对多指导,针对实际工作中的具体问题进行深入分析,以助学生积累宝贵的实践经验。
- 2. "三教改革"旨在提升教育品质:新迈尔致力于打造高素质的双师型教师队伍,并推动教师、教材、教法的"三教"改革。这涵盖了构建"双师型"教师队伍、实施教材的立体化改革、以及推进教法的实践化,旨在增强教学的针对性、先进性和实用性。
- 3. 真岗实训体系的构建:在商业化的环境中,新迈尔通过基础业务的提升,增强了学生的职业素养和对行业的认知。公司与校内外共建高水平的生产性产教融合实训基地,优化了资源配置,旨在提高学生的实际操作能力和职业技能。
- (1) 影视动画专业:在2024-2025学年,开设影视动画2401、2402、2403、2404共4个班级。本专业着重于理论与实践的融合,旨在培育学生在影视动画领域的专业技能及实际应用能力。企业教师承担四个班级学生《职业素养》课程,合计理论课时32,实践课时32。
- (2) 虚拟现实技术应用专业:在2024-2025学年,开设虚拟现实2401、2402、2403共3个班级。本专业着重于理论与实践的融合

- ,旨在培育学生在VR领域的专业技能及实际应用能力。企业教师承担三个班级的《职业素养》课程,合计理论课时24,实践课时24;《虚拟现实技术概论》课程,合计210课时。
- (四)新迈尔(北京)科技有限公司秉持其创新的"三个行动" 计划,致力于全面提升学生的职业素养与个人成长。该计划不仅注 重学生的专业技能提升,更强调全面的人格塑造和综合素质的增强 。
- 1. 每日阅读: 鼓励学生在大学期间培养深入阅读的良好习惯。 建议学生每两月精心研读一本书籍,并每周撰写阅读心得,提交给 指导教师审阅。此措施目的在于通过阅读活动增进学生的文化修养 和情感认知,助力学生养成终身受用的阅读习惯。





图 3 读书分享

2. 每日演讲: 在每日课程正式开始前的十分钟, 学生们将进行演讲分享, 之后由指导员和讲师进行点评。这一做法的目的是为了培养学生的沟通技巧和自我提升的能力, 特别是在面试、项目路演以及晋升述职等职业场合中。通过这种日常的练习, 学生们能够增强自信, 提高在公众面前演讲的能力。



图 4 每日演讲

3. 每日运动:新迈尔强调生命在于运动,因此安排学生每日进行二十分钟的集体跑操,以活动筋骨,强健体魄。此外,跑操过程中的集体呐喊与口号亦有助于增进班级的凝聚力及团队精神。



图 5 每日运动

新迈尔实施了"三个行动"策略,全面培养学生在技能与素养两个维度上的能力,目标在于显著增强学生在专业技能和个人发展领域的成就。合作院校衡阳幼儿师范高等专科学校-未来产业学院对此计划做出了积极响应,并付诸实践,通过将运动、阅读和分享活动常态化,致力于塑造学生的阳光形象,提升其内在素质,并促进个人魅力的充分展现。

五、助推企业发展

本校在专业领域为新迈尔提供了支持,通过开展联合研究、论坛交流等一系列活动,利用教学资源和学术研究,提供专业化教育领域的知识和讲座,以增强双方在虚拟现实(VR)和影视动画教育领域的影响力。通过校企合作共同培养人才,向企业及衡阳本地输送虚拟现实(VR)和影视动画专业人才,满足企业用工需求,同时扩大企业的影响力。

六、问题与展望

- 1. 问题:在合作项目的推进过程中,对于未预料的事件,双方未能及时达成一致意见,从而影响项目的顺利开展。
- 2. 展望: 期望与衡阳幼专建立更为紧密的合作关系, 开展更深度的合作, 实现学校与企业之间的互利共赢, 共同促进虚拟现实 (VR) 及影视动画专业人才的培养, 为衡阳市及区域的数字文化产业服务。